

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ И ОПАСНЫЕ ДЕКАРОТИВНЫЕ РАСТЕНИЯ

Азимова Дилноза Эргашевна

Научный руководитель: доцент,

Шабанова Назира

студент, Джизакский государственный педагогический университет

E-mail: ynazira828@gmail.com

АННОТАЦИЯ

В данной статье описываются декоративные растения, которые распространены в садах и являются опасными, токсичными и ядовитыми растениями, а так же какой вред они могут нанести здоровью человека.

Ключевые слова: декоративные растения, ядовитые, гортензия, дафния, ландыш, рододендрон.

THE ATTRACTIVE AND DANGEROUS ORNAMENTAL PLANTS

ANNOTATION

The article describes ornamental plants that are common in gardens and are dangerous, toxic and poisonous plants, as well as what harm they can cause to human health.

Key words: ornamental plants, poisonous, hydrangea, daphnia, lily-of-the-valley, rhododendron.

Люди всегда стремились и стремятся создать уют и красоту в своем доме, саду или на даче. Растения это самое удачное решение для достижения этой цели и это не удивительно, ведь многие из них имеют очень привлекательные и

красивые цветы, а некоторые растения обладают еще и резными, исчерченными или же ярко окрашенными листьями. Иными словами существует большое разнообразие представителей царства растений для декорации. И высаживая их, многие из нас даже не задумываются о тех опасностях и вреде, которые могут принести некоторые декоративные растения.

Среди культурных садовых растений и цветов существует ряд видов, которые ядовиты или чрезвычайно токсичны. Природа наделила их красотой и привлекательностью и на первый взгляд может показаться, что это безопасные растения, но такие растения на садовом участке или в доме могут привести к страшным последствиям. Они могут вызвать сильное, а иногда даже смертельное отравление.

Очень часто отрицательное влияние на здоровье человека могут оказывать цветы с приятным ароматом. Букеты из таких цветов, оставленные внутри помещения, где находятся люди, могут оказать пагубное влияние и привести к плохому самочувствию и далее к проблемам со здоровьем. Поэтому, что бы ни навредить себе и своим близким, следует знать эти растения.

Довольно распространенным растением, которое можно встретить во многих садах является гортензия. Садоводы любят это растение за ее яркие и пышные соцветия. Но, не все знают, что все виды рода гортензия являются токсичными растениями. Это цветок семейства Гортензиевые, был завезен в Европу в начале XIV века для зажиточных слоев, в основном Англии и Франции. Гортензии — одни из немногих растений, способных накапливать в себе [алюминий](#), который выделяется из кислых почв и у некоторых видов образует соединения, дающие им синие оттенки. В листьях, стеблях и ягодах содержится большая концентрация цианидов, поэтому нельзя эти растения употреблять в пищу, жевать их цветы, листья и другие части. Больше всего цианида содержится в крупнолистной разновидности. При попадании токсинов растения в организм могут начаться судороги, потеря сознания, сбой в давлении и остановка сердца.

Другое растение кустарник, который известен своими красивыми и ароматными соцветиями является дафния. Дафния род растений семейства Волчниковые. Семейство включает в себя вечнозелёные и листопадные небольшие кустарники, которые растут в основном в горных и равнинных районах умеренного и субтропического поясов Евразии, Северной Африки и Австралии. Оно так же известно и под другими названиями: лавровый венок леди, райское растение, волчегодник. Все части растения дафния ядовиты. Больше всего яда содержится в соке и ягодах.

В соке дафнии содержится мезерин и дафнин. Эти два вещества очень сильные токсины, которые могут вызывать боли в области живота, диарею, головные боли, бред и конвульсии. Человек, который съел ягоды дафнии может впасть в кому и даже умереть.

Ландыш очень нежный весенний цветок. О нем упоминают во многих романтических легендах. Не смотря на свою нежность и красоту это растение ядовито, особенно во второй половине лета. 3-4 ягодки ландыша могут убить маленького ребенка! Взрослым один или два колокольчика этого цветка не причинят серьезного вреда. Ландыш, съеденный в больших количествах вызывает отравление. Это можно опередить по следующим симптомам: боль во рту, тошнота, рвота, судороги и диарея. Особенно осторожными следует быть людям с болезнями сердца, так как токсины, которые содержатся в растении, замедляют биение сердца и вызывают аритмию.

Рододендрон - популярный вечнозеленый куст, на котором распускаются большие и очаровательные соцветия. О том что это растение очень ядовито известно с древних времен. в своих хрониках Ксенофонт писал о неадекватном поведении группы греческих солдат, которые съели мед, собранный пчелами с цветов рододендрона. В растении содержится вещество андромедотоксин. Это вещество вызывает тошноту, серьезные боли, паралич и даже смерть. Азалии, из того же семейства растений, также ядовиты.

ИСПОЛЬЗУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА (REFERENCES)

1. Брынцев Н. Ботаника. Учебник. -М.: Лань. 2015.
2. Лотова Л.И. Ботаника. Морфология и анатомия растений. М. ЛКУ. 2017.
3. Ключников Н.М., Пягунина С.К. Ботаника. Систематика растений. М.: Прометей. 2013.
4. <https://russian7.ru>
5. <https://natvold.info>.
6. <https://botanica.shop.ru>
7. Гортензия — Википедия (wikipedia.org)